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Az olasz katasztrófa.
Alsólendva, november 10.

Az olasz hadsereget a Tagliamento- 
folyam alsó folyásánál katasztrófa érte. A 
magyar, osztrák és német csapatok bekerí­
tették az olasz hadsereg egy részét s pár 
óra alatt több mint hatvanezer embert el­
fogtak és több száz ágyút zsákmányoltak.

A hivatalos jelentésnek erről a világra­
szóló eseményről beszámoló része ugy 
hangzik, mint valami epitáfium: „az ellen­
ségnek a friauli síkságon való üldözése 
közben tegnap . . .  60.000 olasz több száz 
ágyúval letette a fegyvert." Valóban, ez egy 
gigantikus, döbbenetes történelmi sírfelirat!

Vitéz katonáinkat, akik a három és fél 
éve tartó háború alatt dicsőséget dicsőségre 
halmoztak, glóriával ragyogja körül az a 
győzelem, melyet most arattunk legbecste­
lenebb és leggyiilöltebb ellenségünk felett. 
Az orosszal nagyon kemény harcokat vív­
tunk. Egész Galíciát elpusztították s Felső- 
Magyarország sok járását. Mégis soha egy 
pillanatig sem éreztünk az orosszal szemben 
gyűlöletet s elismertük hősiességét és lova­
glás, nobilis ellenségnek tartottuk. Még a 
szerbeket is megszántuk, mikor egész or­
szágukat meghódítottuk, s még a szerbeket 
sem gyűlöltük, pedig ők voltak a háború 
előidézői. De gyűlöltük s életünk végéig 
gyűlölni fogjuk az olaszt és nincs az a 
csapás, amelyet elegendőnek tartanánk meg­
torlásul és nincs áz a borzasztó katasztrófa, 
amelyet az olasznak tiszta szívből ne ki- t 
vánnánk. Nem vagyunk vérengzők. Nekünk 
is testvéreink, fiaink, rokonaink, barátaink 
vannak a harctéren, akiknek sorsáért ag­
gódunk, mert drágábbak nekünk mindennél. 
Tudtuk, hogy az olaszok ellen indítandó 
offenziva rengeteg újabb véráldozatba kerül 
s szivszorongva gondolunk arra, vájjon 
nincs-e már nekünk is egy halottunk lenn 
az olasz fronton s könnybelábadt szemmel 
imádkozunk az olasz pokolban küzdő hő­
seinkért, mert félünk, hogy öntudatlanul, de 
már a magunk halottjáért is imádkoznunk 
kell. S mégis azt mondjuk, hogy ennek az

offenzivának be kellett következnie, mert 
nem lehetett béke, nem volt szabad, hogy 
béke legyen, amíg az olaszokat sárba nem 
tapostuk.

Most aztán ez is megtörtént. Mert az 
egész világháború alatt még egyetlen álla­
mot sem ért olyan borzalmas, olyan szé­
gyenletes vereség, mint az olaszt. Egy hét 
sem kellett hozzá s az olasz nagyhatalom 
katonai ereje összeomlott. Mert egy héttel 
azelőtt még Cadornáról ugy beszéltek az 
olasz képviselőházban, mint minden idők 
legnagyobb államférfidról s az olasz kép­
viselőház még arról vitázott, hogy felossza-e 
Ausztria-Magyarországot, vagy pedig csak 
megcsonkítsa és szűk határok közé szo­
rítva, tengődni hagyja. Egy héttel utóbb 
minden hencegés véget ért, egész hadsere­
günk olasz földön harcol s a rengeteg ha­
lotton és sebesültön kívül 200.000 olasz 
fogoly és 1500 olasz ágyú van a kezünkben.

Egy hét elég volt erre a csodára s 
hihetőleg az elkövetkező hetek még fokozni 
fogják e csoda nagyságát.

+

Az olasz harctéren kivívott világra­
szóló győzelmekkel kapcsolatban ifjú kirá­
lyunk a következő hadseregparancsot bo­
csátotta ki:

„Sajtószállás, nov. 4. Két és fél éve, 
hogy az olaszok harmadfél milliós hadsere­
gükkel a monarchiát hátba támadták. Ennek 
haláldöfésnek kellett volna lennie, de hős 
lsonzo-harcosaim tizenegy nehéz véres 
csatában minden támadást győzelmesen 
megállítottak. Keleten és délnyugaton min­
den aggodalom nélkül három nyáron ke­
resztül erőteljes csatákat vívhattunk meg. 
Legújabban erőteljesen előkészíthettük ama 
döntő csapást, amely a tizenkettedik Isonzo- 
csatához vezetett, a legbensőbben gondo­
lok tengerparti országom felszabadításának 
napjaiban mindazon fényes teljesítményekre, 
melyeket 1915. pünkösdjétől vezéreim és 
csapataim Itália ellen véghezvittek.

Leghálásabb megemlékezésemet szen­
telem mindenkorra ama megszámlálhatatlan 
hősöknek, akiknek a győzelmet haláluk árán 
kellett megvásároltok. A Mindenhatónak 
legyen hála, hogy ezen hősöknek vére nem 
hiába folyt!

Az En és hűséges szövetségesem had­
ereje mélyen benn van az ellenséges or­
szágban.

Friaul őrtüzeinél újból felélednek véd­
erőmben büszke emlékei rég elmúlt dicső 
korszakoknak, melyben feledhetetlen Nagy­
bátyámnak, I. Ferenc József császárnak és 
királynak katonai ifjúsága gyökeredzik és 
amelyek Károly és Albert király őseimtől 
és Radetzky emlékétől sohasem választan­
dók el. Ezen nagyoknak szelleme amely 
véderőmben örök időkre tovább él — ve­
zessen továbbra is bennünket a siker utján, 
amelyen egyedül tudják népeim az egész 
világtól óhajtott békét elnyerni.

Isten velünk!
K ár o ly.“

500 millió korona
semmiből.

Bor bé l y György zalaegerszegi szer­
kesztő-kollégánk lapjában, a Magyar Pajzs­
ban nyílt levelet intéz dr. Ugrón Gábor 
belügyminiszterhez s indítvány alakjában 
arra kéri, hogy a vasutak és országutak 
széleit ültettesse be gyümölcsfákkal.

Borbély György kollegánk kiszámítja, 
hogy ez az intézkedés évente 500 millió 
koronát hozna az államnak.

A megszivlelésre méltó, okos cikk 
többek között a következőket mondja:

„Magyarországon ma a vasutak hosz- 
szusága 22 ezer 500 kilométer.

Az állami, megyei és községi, vagyis 
állandó szekérutak nincsenek kiszámítva és 
megállapítva. De mindenki belenyugodhatik 
abba, hogyha ezeknek a nagyságát tizszerte 
annyiba veszem, mint a vasutakét.

Tehát 22.500 szorozva tízzel: 225 000 
kilométer.

225.000 kilométer szekérút, meg 22.500 
kilométer vasút 247.000 kilométer útnak 
két oldaia van. Tehát megsokszorozva 
keltővel =  495.000 kilométer.

Ez a 495 ezer kilométer annyi, mint 
495,000.000 méter, vagyis szóval: 495 millió 
méter.

Már ekkora hosszúságú vonalam van, 
ahová gyümölcsfát ültethetek. A kertészeti 
tudomány megengedi nekem, hogy 7 méter 
távolságra ültessek egy-egv almafát.

Tehát 495,000.000:7 =  70,814,286 fa.
Elültetek tehát 70 millió 714 ezer 286 

darab csemetét.

az 1918. esztendőre megjelent!
A vaskos kötet ára 4 korona.

Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Alsólendvai Híradó



Némelyik esztendőben nem terem gyü­
mölcsöt a fa. Sőt az is megtörténhetik, hogy 
valamelyik évben az egész országban egyet­
len alma sem terem. De némelyik eszten­
dőben egy-egy fa métermázsával termi az 
almát, vagyis ezer darabot, s 1500 darabot.

Elég szerény leszek, ha évenkint átla­
gosan egy-egy fára 10 almát számitok.

És akkor a 70,714.286 fa terem egy 
évben 707.142.860 darab almát.

A kisasszonyoknak az udvarlóik még 
a boldog olcsó világban is 20 fillérjével 
vásárolták a kucsébertöl az olasz narancsot. 
Már pedig egy alma mégis csak többet ér, 
mint a narancs.

De én itt is szerény leszek s csak hét 
fillérre becsülöm az almát. Ebben a drága 
világban.

707,142.860 alma szorozva 7 fillérrel 
4 950.000 fillér (4 milliárd 950 millió 

20 fillér), vagyis: 49,500.000 korona.
Kevés híján 500 millió koronám van, 

nem nekem, hanem a nemzetnek, évenként, 
ami eddig nem volt s ami öt év múlva 
ingyen jön minden évben."

ALSOLENDVA, 1917.

A soproni hadirokkant 
munkaközvetítő működése.

A hadirokkant munkaközvetítő hivatal még 
f. évi aug. hó 1-én megkezdette működését. Eddig 
is több rokkant nyert inir elhelyezést, s a hivatal 
ügyforgalma egyre növekszik.

Újabban á következő rokkantak várnak el­
helyezésre: Egy 30 éves nőtlen, elemi iskolai 
végzettségű hentes segéd portási állásba óhajtana 
jutni; bal karja amputált, bal szemére vak. Négy 
középiskolai gimnázium és 2 éves textilipari tan­
folyamot végzett, kellő intelligenciával biró 30 éves 
nős, két gyermek atyja hasonló szakmánál könyvelői 
állást óhajt, bal lába a fekvő harmadban amputált 
(60 °o). Egy nőtlen, 2 9 éves, VI. elemi és II. pol­
gári iskolát végzet! asztalossegéd hasonló szak­
mában valamely asztalos vagy bulorgyárban ke­
res alkalmazást; balkarja csak korlátoltan mozog. 
Egy 32 éves nőtlen, csendőrségi szakiskolát és
III. ipari tanfolyamot végzett volt kereskedő, egy 
rendörbiztosi vagy hasonló állást keres; belső 
betegsége: idült veselob, vesenyomás Egy nőt­
len, 30 éves VI. elemi iskolát végzett földmivelési 
napszámos, udvarfelügyelö óhajtana lenni vala­
mely uradalomban ; baí lába amputált, lrodaszolgai 
állást keres egy nőtlen, 23 éves, VI. elemi iskolát

Száz év múlva.
Több mint száz évvel ezelőtt, 1812-ben, 

Oroszországban, a Minszk fe!é vezető utón a 
Davoust francia marsall hadtestéhez beosztott 
magyar huszárok üldözik a folyton visszavonuló 
Bagration orosz generális utóvédjeit.

Végtelen lapály, kietlenül egyhangú rúnaság. 
A deli magyar huszárok — lehetnek húszán, har­
mincán, de száz kozákkal fölérnek — sebesen 
ügetnek az uttalan utón. Ernyedt júliusi hőség, 
mélyenjáró piszkos feilegek, feneketlen por, a 
legyek egész raja kínozza a lovakat. Egész napi 
hajsza után se folyó, se patak, se kút — ember 
és ló tikkadt a szomjúságtól. Egy szál fa sem 
látható három napi járóföldön, nincs egyéb ár­
nyék, mint amit a ló, meg a huszár vet.

De azért csak előre, előre, lóhalálban. Utol 
kell érni a menekülő oroszt minden áron. Az ül­
dözés már lázzá fajul. Már vad düh reszket a 
katona minden vércseppjében, a pattanásig meg 
van feszítve minden idegszála. Már Napóleon 
lelke ég itt minden katona szivében, ezekben a 
jó magyar vitézekben is. akik pedig már annyit 
harcoltak a francia császárság ellen. De úgy 
akarta a rejtelmes sors, hogy m ost harcoljank az 
ö oldalán, most, amikor vesztébe rohan. Mikor 
halhatatlan diadalmai felé száguldott, akkor ma­
gyar test állotta útját. És most, most. mikor ör­
vénylő bukásba sodródik világverő hatalma, most 
magyar huszárok száguldanak seregei élén.

végzett földmivelési napszámos fejlövéssel. Egy 
nőtlen, elemi iskolai végzettségű ácssegéd — 
bal láb ujjfagyassal — valamely gyárban keresne 
alkalmazást. Egy nőtlen, 23 éves, VI. elemi is­
kolai végzettségű kömives seged, megfelelő szak­
mában írnoki, illetőleg palién állást keres; jobb 
keze amputált. Erdóön alkalmazást keres egy nős, 
36 éves, ei. iskolai végzettséggel biró föídmive- 
lesi napszámos; balkeze sérült, 2 ujja használ­
hatatlan. Éjjeli őri, vagy portási állást keres egy 
nős, VI. elemi iskolát végzett cserepező; bal alsó 
karja béna. Postai levelkihordói állást óhajtana 
elnyerni egy nőtlen, 23 éves VI. elemi iskolát 
végzett földmives, kinek balkeze béna. Irodai 
alkalmazást, avagy kereskedésben eladónak ajal- 
kozik, egy 27 éves, nőtlen, IV. elemi és II. pol­
gári iskolát végzett szobafestő és mázoló, ki has 
lövés es jobbkezcsukió serülés tolyián vált rok­
kanttá. Urasági inas, illetve szolga óhajtana len­
ni egy elemi iskolai végzettségű foidrnives, nőtlen, 
22 eves, balkarján három lőtt seb begyógyulva, 
baliabszáran meggyógyult törés 50 ", 0-os rokkant­
sággal. Gazdaságban munkásfelügyelói állást keres 
egy nős, VI. elemi isk. végzett töldmives, kinek 
bal keze es ballaba csuklóban merev.

A hadirokkant munkaközvetítő hivatal ezúton 
is kéri a kamara területén lévő vállalatokat, hogy 
minden munkaalkalmat telefonice (telefonsz. 459.) 
vagy írásban jelentsenek be annak a közlésével, 
hogy a szóbanievö üres állás mennyi ideig tar- 
tatik fenn rokkantak részére.

Egyúttal közöljük azt is, hogy a M. Á. V. 
igazgatósága a soproni hadirokkant munkaköz­
vetítő körletébe tartozó azon rokkantak részére, 
kik elhelyezés és tárgyalás céljából lakó- vagy 
állandó tartózkodási helyükről a munkaközvetítő­
höz és vissza utazni akarnak, egyszeri utazásra 
és 50 Km.-nél nagyobb távolságra, teljesen in­
gyenes III. osztályú menetjegyet ád. Állásba menő 
rokkantak részére pedig a fenti távolsági feltétel 
mellett féláru III. oszt. menetjegyet kapnak.

Az erre vonatkozó kérvényeket a soproni 
hadirokkant munkaközvetítő irodához kell irányí­
tani. (Sopron, Ötvös-utca 11. szám.)

ALSÖLENDVAI HÍRADÓ

Esetek.
Az ernyő. — A vasúti pénztárnál. — Csak ékesszólóan.

• Összekom prom ittált hirdetések.

Egyik divatáruüzletben történt. Egy elegáns 
fiatal hölgy esernyőt akart vásárolni. A kereskedő 
nagy előzékenységgel szolgálta ki a szép asz- 
szonyt és sorra mutogatta az esernyőket.

— Figyelmeztetem, — mondta a hölgy, — 
hogy én csak a legfinomabb dolgokat szoktam 
vásárolni, annál is inkább, mert ma a legfinomabb

Ó fényes és bubánatos, ragyogó és átkos 
magyar végzet!

Hát csak üget és rohan előre a 20 —30 
magyar huszár a menekülő orosz után, aki csalja, 
csalogatja maga után a pokol ez országába, a 
földult falvak, égő városok sivatag birodalmába 
a világ legfényesebb hadseregét. Mit akarnak 
ezek a varjak, melyek föl-fölröppennek a végtelen 
ugarról? És mit akarnak amott a szemhatár szé­
len azok a különös madarak, amelyek éles vijjo­
gása átsir a végtelen csöndön? Tudják-e már 
vájjon, hogy a nagy hadsereg dicső katonáiból 
fognak lakmározni? Ök már tudják?! Mert Napó­
leon még nem tudja. Buta his madaragyvelók, 
élesebb volna hát a legfényesebb emberi elménél, 
melyet valaha is szült e föld?!

Ó húsz-harminc magyar vitézek! Szent név­
telenek, kik elmerültök a történelem végtelen és 
rejtelmes árjába! Mi jut vissza belőletek a drága 
magyar földre? Még sóhajotokat is fölissza odáig 
a nagy levegőég!

De nem halnak meg könnyen! lm egyszerre 
óriás csapat kozák veszi őket körül. Vannak tán 
háromszázan is. Ám úgy küzd az a néhány szál 
huszár, mintha tiz karja, száz kardja volna vala­
mennyinek.

De végre győz a túlerő, és holtan hanyatlik 
le lováról valamennyi.

Alkonyatra odaértek a francia tábornagy 
csapatai. És eltemették a huszárokat azon a helyen, 
ahol végsó hősi tusájukat vívták.

Száz év óta ott alusznak, hősi kardjuk

áru sein olyan jó minőségű, mint azelőtt 
közepes.

A kereskedő, aki ezalatt egyre a szép t 
szonyt nézte, még egy sereg esernyőt hozott 
Végre felemelt egyet a pulton levő esen yC 
közül, kinyitotta, a világosság felé tartotta é 
nagy igyekezettel, böbeszédüen magasztalni kc/dl 
a portékáját.

-  Nézze meg ezt az ernyőt, nagyságo 
asszonyom! Milyen s/ép, milyen pompása selyme 
hogy csillog! Tessék csak megtapintani, milye. 
finom ez a selyem! Ugyebár, nagyságos asszony

A fiatal asszony kezébe vette az esernyő
— Ü igen, ez finom anyag, —- mondl 

mosolyogva. — Csakhogy ez az én régi eset 
nyom, amelyet az asztalra tettem a ridikülön 
mellé . . .

*

Egyik nap a helybeli vasúti állomáson tör 
tént a következő eset :

A jegykiadó pénztárnál nagy csomó embe 
tolong. Egy úriember jegyet akar váltani s 
következőkép kéri:

— Kérek egy retur-jegyet Csáktornyára!
Mögötte áll egy parasztasszony. Ö is Csák

tornyára akar utazni. Mikor reá kerül a sor, oda 
szól a pénztároshoz:

— Kérek én is egy rep iilö - jegyet Csáktor 
nyára.

A retur-jegyet repülő-jegynek értette.
*

Az egyik elterjedt fővárosi lapban jelente’ 
meg az alábbi hirdetések, amelyek arról tanús 
kodnak, hogy ugyancsak szórakozottnk lehette 
a t. laptárs nyomdászai. íme:

F ek ete  éb en fa  leány, a lig  
haszn ált, h a iibavon u lás  m iatt 
e lad ó . B őv ebbet a  házm es­
ternél.

A másik:
Tisztamultu z on g ora  e l­

m enne g y e re k e k  m ellé  s zá raz ­
d a jk án ak .

*

Egy orvos-ismerősünk beszéllc nekünk:
A napokban kocsit küldtek értem egy köze 

faluból, azzal az üzenettel, hogy jöjjek azonna 
mert nagy beteg az asszony. Minthogy a kör 
nyéken sok ragáiyos betegség fordult elő, termé

VASARNAP, NOVEMBER 11.

mellettük pihen. Miről álmodoznak vájjon a 
idegen földben ? Ök már soha, soha többé vissz 
nem térhetnek. Ök már soha, soha fiaikkal, vére 
ikkel össze nem találkozhatnak.

Több mint 100 év múlva, 1915-ben.a Minsz 
felé vezető ut mentén.

Húsz, harminc magyar huszár küzd a muszk 
ellen egy mély. nyirkos lövészárokban.

A nagy német hadsereghez vannak beosztv; 
Már napok óta szakad az eső s a lovukról le 
szállított huszárok ott hasalnak esüggedetlenül 
vizes árokban. A jó. derék lovassági kardot i 
lecsatolták derekukról és szuronyos puska 
fegyverük. Pocsétakerülő lett a dicső huszárbé 
is ebben a bolond, nagy világfölfordulásban é 
árok mélyén kell lappangania napokig a ftirg 
testnek, mely viháncolő paripa hátán szeic n 
száguldani. De nem hangzik egy sóhajtás sei 
és állja a dolgát emberül mindahány.

Ám történt egy viharos éjszakán, hog 
iszonyú túlerő jött. Semmi elszántság, semmi vi 
tézség sem használt ellenében. Hátrább kelle 
vonulni.

A husz-harminc derék magyar huszár vonu 
hátrább. Fedezve magát, csúszva, lappangv; 
huszárvére ellenére, mert igy szólott a parancs

És aztán elértek a helyre, ahol meg kelle 
államok. És itt elkezdtek ásni, gyorsan, lázasa 
uj lövészárkot. Mert már vészesen közeledett a 
ellen . . .

És amint ott ásnának, ásnának a hajnal fei
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szelesen azonnal felültem a kocsira és a beteg­
hez siettem. A kapuban várt a gazda.

Adjon Isten, gazduram! Hát mi a baj?
— Nagybeteg az asszony.
— Mi baja?
Az ember vállat von.

Vörös a képe, kiütéses, meg ugyancsak 
íöri a forró láz. Valam i olyan közgyű lés van a z  
á b r á z a tá n . . .

Egy ruthén család tragédiája.
A kis ruthén temetőbe,
Szent vasárnap délután,
Négy sirt ástak az emberek,
Egyel a másik után.

Bársony gyepen a négy halott,
A nap égőn rájuk tűz,
Homlokukra a napsugár 
Glóriás koszorút fűz.

A négy halott, mind egy család :
Két öreg, két fiatal,
Délelőtt még együtt ültek 
Reménykedő ajakkal.

Boldogság szállt a kunyhóra,
Rózsás pír az arcokon:
Szabadságról jött a „fiu“,
Elfáradva harcokon.

„Hozott Isten,“ szólt az apa.
„Édes fiam“ — könyje hull 
Mond az anya és a fiú 
Éppen csak hogy ráborul.

És e percben tompa dörej,
Rettenetes robbanás,
Gránát szakad a kunyhóba,
— Velőt rázó sikoltás.

Romok alatt mind a négyen,
Holt szemük egymásra néz,
El sem hiszik, hogy meghaltak,
Nem álom-e az eg ész?! ..

(Orosz front) Kelemen Ferenc

Megjelent az uj bélyegille ték-táblázat.
Most került forgalomba a most életbelépett ok­
mánybélyeg illetékre vonatkozó uj táblázat. 
Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak 
legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartal­
mazza, a nagyközönség sok tévedéstől ös bírsá­
golástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó 
táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő 
papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

múló éjszaka sárgás-szürke derengésében, im 
egyszerre emberi csontok koppannak meg az 
ásók alatt.

Hej, hej, régi huszárok, régi huszárok! Áll 
a harc, ébredjetek, ébiedjetek! De ők már nem 
ébrednek semmi htvogatásra, semmi riadóra, 
semmiféle hajnalra. Ám a régi, jó kardok ott 
fekszenek mellettük. A régi, jó vitéz lovas kardok 
a mai huszárok kezébe kerülnek.

És uj fényre kap a régi, rozsdás acél és 
mintha a halott vitézek lelke szállna véritta pen­
géjükbe! Hej, micsoda fegyver is ez, mintha élne, 
mintha delejezne, mintha varázsolna! Hipp, hopp, 
álom ez, varázslat ez! A húsz-harminc mai huszár 
a rozsdás, régi karddal kezében vág neki a musz­
kának. Álom ez, varázslat ez?! Égi szikra, tüzes 
lángoló nyelv sistereg ki a régi kardok acéljábó1, 
vén dicsőség föltámadt szárnyalással suhint rá 
a megrémült futó ellenre. Csodát müveit a húsz- 
harminc huszár, vagy a husz-harminc ósdi kard.

így találkoztak össze a vén halott vitézek 
fiaikkal, véreikkel 100 év múlva, Oroszországban, 
a Minszk felé vezető ut mentén . . .

S zecsö  Vilmos.

H Í R E K .
Az utca képe

tegnapelőtt hasonlított a fővárosi utcáké­
hoz. A trafikok előtt hatalmas embertömeg, 
a tömegben trafikra éhes férfiak, bent az 
üzletben csendörfedezet mellett megy a ki­
osztás. Apró csoportokban, kettesével-hár- 
masával engedik be az embereket az üz­
letbe, a többiek kint tolonganak az aszfalton, 
mindenki a másik előtt akar bejutni. Sz.it- 
kozódás, lárma, lökdösés. Igazi pesti kép.

Az egyik csoportban egy kendős asz- 
szony áll. Arra ráripakodik a sok éhes férfi:

— Maga menjen innen!
— Már miért mennék? — szól vissza.
— Asszonynak nem jár trafik!
— Az uram beteg, az nem jöhet.

Ha beteg, akkor ne dohányozzék ! — 
mordulnak rá többen, s kiszorítják a sorból.

Ahogy nézzük a boltok előtt tolongok 
lármás tömegeit, szembetűnik mindjárt, hogy 
a csoportban alig látni egy-két jobb kabá­
tos embert. A többi mind napszámos, hegyi 
lakó s van köztük néhány katona. Az uri- 
osztály szégyenlős, az nem áll oda a tola­
kodók közé, verekedni két szivarért, vagy 
öt Duna-cigarettáért. Meg aztán vannak 
emberek, akiknek egyéb dolguk ?s van ebben 
a háborús világban, mint órák hosszáig az 
üzletek előtt ácsorogni. Kinek hivatalban, 
kinek más helyen van dolga.

Mikor már az üzletek elől eltakarodik a 
sok éhes férfi, bemegyek a legelső boltba.

— Kérek egy pakli dohányt! — mondom 
a kereskedőnek.

— Elfogyott, — mondja ö.
Bemegyek a másik boltba.
Ugyanaz a válasz.
A harmadikban, negyedikben, ötödikben 

szintén. Minden elfogyott. Még a bagó is.
Alsólendván tehát csak az tud trafikhoz 

jutni: 1) aki ráér ácsorogni és 2) aki nem 
röstel ácsorogni.

Aki nem tartozik ebbe a két csoportba, 
az vagy nem szív semmit, vagy ha egyál­
talán szívni akar, szívja a — fogát. Az nem 
kerül pénzbe s nem is árt a tüdőnek. Leg­
feljebb a fognak.

. . .  Dohányjegy rendszer, jöjjön el a te 
országod! . .  .

— Eljegyzés. Ma y e r  Sárikát, Mayer Ödön 
helybeli ékszerész kedves leányát eljegyezte Sa lgó  
Lajos Budapestről.

— Tanügyi kinevezés. A kultuszminisz­
ter L i 11 i k Béla kálócfai községi iskolai tanítót 
a zalabaksai népiskolához állami tanítónak ne­
vezte ki.

— Előléptetés  és kitüntetés. Őfelsége a 
király L a u b h a i m e r  Oszkár 20. honvédgyalog- 
ezredbeli hadapródörmestert. dr. L a u b h a i me r  
Oszkár alsólendvai kir. közjegyző fiát, az ellen­
séggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért 
soronkivül zászlóssá léptette elő és ezenfelül az 
első osztályú (nagy) ezüst vitézségi éremmel 
tüntette ki. A fiatal hős súlyos lábsebével jelen­
leg Nagykanizsán fekszik.

— Jó tékonyság.  Mr á z  Kálmán bántornyai 
körjegyző mindenszentek! gyertya-megváltás cí­
mén 10 koronát adott lapunk utján a hadiárvák 
és özvegyek alapjára. Az összeget rendeltetési 
helyére juttatjuk.

Halálozás.  Hilibi Hal l  er  Józsel, a her­
ceg Esterházy-uradalmak volt jószágkormányzója, 
aki több ízben fordult meg városunkban is, a 
múlt héten hosszas betegeskedés után elhunyt. 
Haller a borzalmas világháborúban elvesztette 
egyetlen fiát, ifj. Haller József dr.*t, s ez a csapás 
annyira megrendítette, hogy súlyos beteg lett. A 
grimmersteini szanatóriumban gyógykezelték és 
ott is érte a halál. Holttestét Sopronba szállítot­
ták s ott helyezték örök nyugovóra a fia mellé, 
az egész város és a. környék nagy részvéte mellett.

Személyi változások a vármegye­
házán. A varmegye tisztviselői karából rövidesen 
két érdemes főtiszt viselő fog kiválni. Bri g le  v i c s  
Károly árvaszéki ülnököt a szervezés alatt álló 
népjóléti minisztériumba miniszteri titkárnak fog- 
jak kinevezni. Kinevezése néhány nap múlva már 
megtörténik. A másik kiválni készülő tisztviselő 
C z o b o r  Mátyás vármegyei főjegyző, aki Zala­
egerszeg város polgármesteri székébe kerül. Az 
egerszegi polgármesteri szék tudvalevőleg nincs 
véglegesen betöltve s dr. Keresztury ügyvéd, a 
jelenlegi polgármester legfölebb a háború végéig 
hajlandó megmaradni az állásban.

A fegyveres szolgálatra alkalmatlan 
népfölkelök behívása.  A bécsi „Mittags/eitung" 
közli, hogy a fegyveres szolgálatra alkalmat an 
népfölkelök szolgálatra való tömeges behívása 
még ebben a hónapban megtörténik, de az ille­
tékes tényezők gondot fordítanak arra, hogy a 
behívás és a bevonulás időpontja között legalább 
tiz-tizennégy nap maradjon. Fegyveres szolgálatra 
alkalmatlannak minősített orvosokat, bankhivatal­
nokokat és hírlapírókat nem fognak behívni.

— Uj pénzek lesznek. Illetékes helyen 
tervbevették 25 és 50 filléres váltópénz veretését 
és 5 koronás bankjegyek kibocsátását. Ha a terv 
megvalósul, olyan uj pénzek kerülnek forgalomba, 
amelyek hiánya már régen érezhető volt.

Harminc korona a zsír. Nem teszünk 
érte szemrehányást semmiféle hatóságnak sem, 
mert hiszen nem lehet minden polgár háta niögc 
csendőrt állítani. Csak mint szomorú tényt je­
gyezzük meg, hogy mig Alsólendván már hónapok 
óta nem lehet egjf evőkanálnyi zsirt se venni, — 
a környékbeli falvakban óriási üzérkedés folyik 
ezzel a nélkülözhetetlen táplálkozási cikkel, csak­
hogy nem maximális áron kel ám odakint a zsir, 
hanem annak duplájáért. Akik veszik, azok ügy­
nökök. Nem a magyar fogyasztók részére veszik, 
hanem többnyire Stájerországba szállítják. Stájer- 
országban ugyanis 50—ö0 koronát adnak egy 
kiló zsírért. íme, igy tollasodnak a jó falusiak. 
Tisztán lelkiismeret dolga az egész. Könnyen le 
lehet gyónni és imádkozni.

— A hősök napja a polgári iskolában.
A helybeii áll. po'gári fiúiskolában hétfőn dél­
előtt szépszámú közönség és a tanulóifjúság je­
lenlétében folyt le a háborúban elesett hősök 
emlékére rendezett ünnepély. Az ünnepély a 
Himnusz eléneklésével kezdődött. Utána Somogyi 
Imre tanár méltatta a nap jelentőséget, me'yet a 
közönség nagy figyelemmel hallgatott végig. Az 
ünnepélyt a Szózat eléneklése zárta be. Ünnepély 
után a közön ség és ifjúság körében gyűjtés volt 
a hósök sírjainak gondozása céljaira. A közönség 
koréból adakozni szíveskedtek: Fuss F. Nándor 
20 K, özv. Matuss Lajosné 5 K, Fuss Kéné és 
N. N. 4 4 K, S. S 2 kor. 33 fill., Balás József, 
Koller Ferenc. Mády Ilonka és Schw.ircz Sárika 
2 —2 kor,  Plauder Ilonka. Patkó tu lka,  Patkó 
Erzsi, Lenarits Irén, Révész Berta, Faragó Ida, 
Binnyei Mariska. Beck Olga, Halász Irén I 1 r ' 
Összesen 52 K 33 fillér. Az. egyes osztályokban 
a következő összegek folytak be: az I. osztályban 
40 kor 54 fillér, a II osztályban 25 K 8!) fillér, 
a III. osztályban 22 K 54 fillér, a IV. osztályban 
16 K 20 fii ér. A polgári iskola gyűjtése tehát 
összesen 163 korona 50 fillér.

— A te lefondijak fe lemelése. Mint hírlik, 
január elsején a telefon előfizetési ára megdrágul. 
Az emelés állítólag 100 percentes lesz.

a legjobb magyar és kül­
földi Írók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és ere­
deti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat
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Az elemi népiskola ünnepélye a h ő ­
sök emlékére.  Az alsólendvai róni. kath. nép­
iskola a Ügyeletes emleke/ést az elesett hősökről 
1. hó 7-én ünnepelte. Az ünnepélyes gyász.nise 
után az iskolában ünnepé.y volt. l)r. Némethyne 
Pozsogár Ilona tanitunö alkalmi beszédben ecse­
telte a nap jelentőségét, mij* a tanú.ók közül 
Fiikor Ella, Simonka Margit, Lcnarits üvurica, 
Bittera Gi i .  Matuss Stefi, Kebel Anna és Szunits 
Szabina hazafias kőkeményeket szavaltak. Az ün­
nepély a Himnusz elénekiésével ért veget. - A 
gyűjtés eredménye a hősök sírjára 71 kor 20 
fúlcr volt, inig a tüdőbeteg katonák javára 20 K 
folyt be.

Végzetes vadászat.  A városunkhoz 
szomszédos Völgyifalu községben a műit napok­
ban borzalmas szerencsétlenség történt. 1 ó t h 
József 51 éves, jómódú völgyifalusi gazda a na­
pokban vadászni ment a vejével a vöigyiía ui 
határban lévő vadászterületükre. Vadászat után 
betértek Tóthnak a „csertetör hegyen lévő pin ­
céjébe s ott iszogatni kezdtek az idei murából. 
Ügy este 0 óra felé a kei ember hazafelé indult. 
Tóth a töltött puskáját nem akasztotta a vállára, 
hanem a kezében tartva, botozoit vele. Amint 
egyszer a puska agyát erősebben leütötte a földre, 
a kakas amelyet előzőén elmulasztott lezárni - 
lecsapódott és a fegyver elsült. A golyo elvitte 
Tóth jobb kezének nagyujját, azután Tóth áll­
kapcsánál az arcaba fúródott és a jobbszemét is 
kivitte. Tóthnak a borzalmas sérülés után meg 
volt annyi ereje, hogy vejének támogatása mellett 
levánszorgott a faluban levő lakásáig, ott ágyba 
fektették s elhívták hozzá dr. B r ü n n e r  József 
alsólendvai községi orvost, aki nyomban ápolás 
alá vette, de már nem volt rajta segítség. 1 óth 
három napi szenvedés után pénteken meghalt. 
Temetése vasárnap délután ment végbe nagy 
részvét mellett.

A háborúban ezután évenkiiit csak 
egyszer lesz szabadságolás.  A sajtohadiszál 
l.isról je cmik : A hadseregíóparancsnoksag azt 
kívánja, hogy a legénységi állományhoz tartozó 
összes személyek 14 napi szabadságot kapjanak. 
Szabadságot a fronton levő legénység hat, a le­
génység többi része pedig kilenc hónap után 
kap. Miután azonban tekintettel kell lenni a csa­
patok állományi viszonyaira, minden legénységi 
katona egy évhen csak egyszer mellet szabad­
ságra, de oly frontreszeken, ahol a helyi és a t 
közlekedési viszonyok kedvezőek, egyesek évente 
kétszer is szabadságolható!*. Különös kedvezőtlen 
viszonyok mellett megtörténhetik, hogy az évi 
szabadsagotokat továbbra is korlátozni kell, de 
a hadseregt..parancsnokság minden intézkedést 
megtett, hogy a legénység szabadságkéréseit a 
legmesszebbmenő módon méltányolják.

-  Fehérneműt a h ad seregn ek !  Alsó- 
lendva nagyközség elöljárósága azzal a kérelem­
mel fordul varosunk társadalmához, hogy a had­
sereg részére fehérneműt adni szíveskedjék. Alig 
van olyan ember, különösen a jómódúak között, 
aki át ne engedhetne egy-két darab használt fe­
hérneműt A szives adakozók adományaikat küld­
jék fel a ván sházához a főjegyzői hivatalba.

— Szappan helyett  m osópor.  A köz­
élelmezési minisztérium értesitette Zalavármegye 
alispánját, hogy az előállott nehéz viszonyok foly­
tán a szappankészítés a nyers anyagok hiányában 
mindinkább csökken s ezért a város lakosságát 
egy negyed részben szappunpót ó szerekkel lehet 
csak kielégíteni. A közel jövőben tehát a szappan­
jegyekre már csak háromnegyedrész szappant és 
egynegyedrész mosóport fognak kiszolgáltatni. 
Az e célra forgalomba hozott mosópor zsírtartalma 
8" 0, és 1 4 es : . kilogrammos csomagolásban 
fognak a forgalomba kerülni. A város hatósága 
a rendelet életbelépésének idején értesíteni fogja 
a közönséget.

— Lopják a libákat.  Jó lesz zárva tar­
tani a kapukat és a baromfi-ólakat, mert a sötét 
éjszakák beköszönésévcl megjöttek a baromfi­
tolvajok is. Tegnapra virradóra például annyi 
libalopás történt várösunkban, hogy az ellopott

állatokból egész szépen ki lehetne egy hetivásárt 
áldani A kán su ták persze a csendörséghez for­
dultak orvoslásért, a csentförség meg is indítóba 
a nyomozást a to.vajok után, de ezehnek egyelőre 
még semmi nyomu*.

— Szerencsétlenség a lentii erdőben.
F. hó 6 án a lentii erdőben súlyos szerencsét­
lenség törur.i, nie.ynek egy halottja és egy sulyok 
sehesüiije van. C z i g á n y  üvörgv lentii lakos a 
feleségévi . született Csók Veronává1, és A\ ír: 
nevű leányával fát döntött a lentii erdőben. Az 
asszony es a leány egy hatalmas törzset fiire­
szeltek, C/igánv pedig néhány lépéssel miább 
baltával vágott egy taiörzset, hogy a fa kido.jöti. 
A fa ki is dőlt, de oly szerencsétlenül, hogy a 
két nőre zuhant. C/iganyuét a nehéz törzs agyon­
ütötte, a leány pedig olyan súlyos serüléseket 
szenvedett, hogy most élet es halál közt lebeg. 
Czigány ellen gondatlanság miatt megindult az 
eljárás

Amit külföldre szállítani nem sza 
bad. Miheztartás végett itt köböljük azokn ik a 
cikkeknek a jegyzékét, amelyeknek a magyar szent 
korona országai területen kívül fekvő heiyckre 
postán szállítása ti os:  Árpa, annak mindennemű 
őrleménye és malomterméke, aszalt szilva, bab, 
borsó, hnromfitojás. burgonya és burgonyaliszt, 
búza és annak mindennemű őrleménye és malom- 
terméke, cukor és cukorka, dara, dió, mindennemű 
ételolaj, főzelék és zöldség frisses szárított álla­
potban is, hajdina, mindennemű kávé, keményítő 
es keniényitöliszt, kétszeres, köles, lencse, iiszt, 
lóhermag, makaróni, maláta, méz, papiika, rizs 
és rizsliszt, rozs, annak minden őrleménye és 
malomterméke,, sajt és túró, sertéshús, szalámi, 
mindennemű h’entesáru, kolbászáru}; szilvaiz, tar­
honya. teasüteméry, tengeri, annak mindennemű 
őrleménye és malomterméke, tésztanemüek, tea. 
zab és belőle e.öállitoit iiszt és minndennenüi 
őrleménye, zsiradék, mindenféle állati és növényi 
zsiradék, szalonna, háj, mindennemű zsir, vaj és 
mindennemű miivaj.

Százmillió cigaretta . Károly kiiá v az 
olasz front hőseinek a kivívott nagy diadal em­
lékére százmillió cigarettát rendéit, amelyet a 
legközelebbi napokban különvonatok fognak a 
Tagliamentóhoz szállítani, ha ugvan addig Velence 
felé nem járnak hős csapataink. A százmillió 
cigarettát természetesen a polgári fogyasztásból 
veszik el s igy mostanában nincs kilátás, hogy 
a közönség kész cigarettát kapjon. Nem baj. 
Csak hőseink ne fogyjanak ki semmibö', mi majd 
csák megteszünk valahogy. Különösen ha egy 
kis jó rizst, makarónit, fügét, narancsot, daioivat, 
citromot kapunk kárpótlásul.

— Pesti  Fórum. Igen változatos és gazdag 
tartalommal jelenik meg a „Pesti Fórum" heti ap 
minden száma. Szerkesztik: Böszörmény Qéza és 
Böszörmény Zoltán. Kérjen mutatványszámot. Elő­
fizetési ára: egy évre 10 K. félévre 5 K. negyed­
évre 2 K 50 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, 1. Greguss-utca 7., 11. cm.

— Rendelet a dióról. A közélelmezési 
miniszter rendeletet adott ki a diókészktek for­
galmáról A rendelet zár alá vés. i az összes dió- 
készleteket, amelyek felett ezentúl a zöldségköz- 
pont rendelkezik.

— Egy megörült orosz fogoly  rémtette.
Borzalmas drámát rögtönzött a minap délután a 
Nagykanizsával szomszédosHomokkomárom köz­
ségben egy hirtelen megőrült orosz fogoly. A 
szerencsétlen .alak Fülöpniajorba volt mezei mun­
kára kiadva s vasárnap délelőtt téboly tört ki 
rajta, mire a közeli Homokkomáromba szaladt, 
ahol az egyik szatócsboltba rontott be és ott 
tombolni kezdett. A boltosné. kinek ura a fronton 
van. egyedül volt az üzletben s midőn az öiiilt 
orosz oda berontott és garázdáikodni kezdi tt, 
rémes segélykiáitásokban tört ki. Erre egy idősebb 
gazdaember. Harangozó István bent termett a 
szatócsüzletben és a tomboló oroszt meg akarta 
fékezni, ez azonban felkapta a pultról a cukor­
vágó kést és azzal Harangozó! úgy szúrta hasba, 
hogy ennek rögtön a belei kifordultak. Ekkorra

már mások is odaérkeztek, akik az őrült muszkát 
ion rerték és mindaddig őrizetben tartották, amig 
c.vu a nag\kanizsai csendőrök oda nem érkez­
tek érte. A drama áldozatát, Harangozó Istvánt 
szekéren a nagykanizsai közkórházba szállították, 
ahol é cihalál között lebeg.

— Léghajó  vidékünkön. Tegnapelőtt dél- 
ut m egv .eguajó köze edett varosunk felé. Nem 
óat el azonban Lvndváig, hanem Kőt község 
közelében leszállóit. Úgy mondják, hogy két ka­
tonai szemé y iiit a léghajó kosarában, kik minden 
baj nélkül, simán értek földet. Tévedésből kerül­
tek vidékünkre, mert eltévedtek a magasban. A 
léghajót vonaton szállították el tőlünk rendeltetési 
helyére.*

Vasban üldözött zalai c igánybanda.
A zalai csendőrök Kemcndollár vidékéről nagy­
számú cigánybandát űztek Szombathely fele. A 
banda tagjai többnyire katonaszökevények es 
Zalaban töméntelen lopást követtek el. Azt hitték, 
hogy mint régen, a jó pandurvilágban, a csen­
dőrök most sem űzik okét a szomszédos vármegye 
határán túl. Ámde csalódtak. A buzgó zalai esen­
dőjük Vasmegyében is mindenütt a nyomukban 
maradtak. Ennek dacára a rendkívül vakmerő 
haramiáknak menekülés közben is sikerült több 
lopást és rablást elkövetni. így például Perint 
községben 1500 koronát raboltak ei egy gazda­
tói. Itt a banda kétfelé szaladt. Az egyik a jaki 
határ felé menekült, a másik Szombathely felé. 
Az első csoport vezérét. Farkas Lajost a csen­
dőrök hosszas hajsza után elfogták. A másik 
csoportnak sikerűit Szombathcyre eljutni, ahol 
egy tégiaégctö-telcpen rejtőzködtek el. A csen­
dőrök éjjel akartak rajiuk ütni, de a .fekete hara­
miák megneszelték a veszedelmet s futásnak 
eredtek. A csendőrök a sötétben többször utánuk 
lőttek, de egynek se történt baja. Valószínű, hogy 
Vasból átmenekültek Ausztriába.

Szemet szemért.  Rettenetes Péter, Cas- 
tiiia királya, igen szigorú ember volt. Egyszer 
megtudta, hogy egy kereskedő nagy uzsoráskodást 
űz es sok embert döntött már nyomorba. Rögtön 
börtönbe záratta az uzsorást s csak épen annyit 
adatott neki enni, hogy éhen ne haljon, de azt 
is csak úgy, ha jól megfizette. Amikor az első 
napon ételt, itait kért a rab, az őr jó borsos áron 
volt hajtandó adni. Az uzsorás kijelentette, hogy 
inkább éhen hal, de annyit nem ad-. Am az éhség 
nem tréfált, még jobban kínozta, mire újra elő­
hozakodott kérésével. Az őr most már az előbbi 
ar kétszeresét kérte az ételért és italért. Az uzsorás 
nem tehetett inast, meg kellett adnia az árat, ha 
nem akart éhért veszni. Azonban oly kis adagokat 
kapott, hogy néhány perc nniiva újra kért enni­
valót. Megkapta, de megint csak a nagy áron. 
Így ment ez néhány napig, inig teljesen kifogyott 
a vagyona. Akkor kibocsátotta a király azon 
föltétellel, hogy más foglalkozásra tér s igy most 
mar mint vagyontalan, magan fogja megtapasz­
talni, milyen nehéz a szegény ember megélhetése.

Ritka gyűjtem ény fog megjelenni ez tv karácsony 
idejére. A „Náuor-iele Kaiacsonyi Album* Imik kötete, a 
legpompásabb, a legszebb dal- es zongoragyüjicmény lesz, 
az ieci kaiacacnyi zcnemup.iaccn. A magyar i.otakmcsnck 
szme-javúl tartalmazza, a ligninéi le lő  zeneszerzőktől: 
Ányos, Liőss. Fráter, Kondor, Kcrpáthy u r , kevtty dr. 
es Fás dalai egyt<>i-egyig szepek, magyarosak; a kabaré 
iioualom os a könnyebb mütaju muzsika számottevő új­
donságainak, Icgismeitebb szüzem éinél méltán sorakoznak 
az album művészi értékének en.eitstktz, a kiadó itt is a 
legjavát adja; Buday, Czogletíy, Űrbe, Nádor lehelet: zeiű, 
tinóm dalaiból \;u>>agos kis zenei csok id  találunk, van 
meg benne s tk  magyar bakar.ua a iegnepSzerübbek ke­
zűi, keringő, ir.du.ck. bzaJondafabok o> nőmet katonadalok 
egészítik ki á lenyesen összeállított gyűjtemény gazdag 
laitalniai. Az albumban megjelent müvek nagy részé erek 
es zongorára jelent meg s  így azt hegedűsek is ját: zhat- 
jak. Liőjegyzeseket csak november no íö-ig fogao el a 
kiadoh.vatai, s ajamjuk olvasóinknak, hogy minél előbb 
rendeljek meg, meit tekuucitel a nagy pupirhiápyia, üf .  
album csak korlátolt pJdanyszaruban jelenik meg, s igy 
az előbb teerkezó rendelések lesznek előbb elintez\ e. Az 
album ara tűzve S korona, kötve 10 korona, a pénzt 
előzetesen is be lehet kü.dem, ebben az esetben a .űzött 
albumnál postaköltséggel H kér. 10 l-t, a kötött albumnál 
pedig 11 korona! len beküldeni, vagy lehet utánvéttel is 
illegi endelni a kiadónál, Nádor Kaiman-liál. Budapest IV. 
Karoly kiraly-ut K

AmíltnrnL fini/plniphp I A fénykéPezéshez szükséges összes kellékek, 
MIIIÚIUi Ült NUPIICUC. továbbá fénykép-album ok olcsón kaphatók
Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.



A .Vasárnapi Ú jság" november 4-iki száma 
szokatlanul dús változatosságai nyújtja az érdekes képeknek 
a becsi külügyminisztériumról, Móric Zsigmondiról, Herceg 
Ferenc Árva László tragédiájának előadásáról a Nemzeti 
Színházban, olaszországi offenzivank színteréről, a buda­
pesti temetők uj művészi síremlékeiről sth. Szépirodalmi 
olvaamámok: Pékár Gyula regénye, Vargha Gyula szép 
Verlaine-forditása cikk Móric Zs'gmoudrol, Schópfiin A adár 
színházi cikke, Szöllósi Zsigmond tárcája, Bállá Mihály 
cikksorozata az amerikai dollárkiralyokrol sth. I'gyeb 
közlemények: Székely Béla cikke a küiiigymin s/ur.tin r.>l 
s a rendes heti rovatok.

A .Vasárnapi Újság" előfizetési ara negyedévre öt 
korona, „Világkrónikáival együtt hat korona. Megrendel- 
kelő a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a ..Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 2 korona 40 fillér.

A .NYUGAT," Ignotus, Ady Endre es Fenyő 
Miksa szerkesztésében megjelenő folyóirat legutóbbi száma 
a következő változatos tartalommal jelent m eg:

Hornvánszky Gyula : Schwarc Gyula emlékezete ; 
Halász. Imre : A magyar konzervativek az. abszolút kor­
szakban; Déri T ibor: A két nővér (novella); Babits Mi­
hály: Drága élet (novella); Bálint Aladár: Kernstock Ka­
roly; Ignotus: A politika mögül; Éber Ernő: A magyar 
mezőgazdaság átalakítása; Szabii Ervin : Köztisztviselők s 
munkások; Fenyő Miksa : Árva László király ; Ady Endre : 
Beteg szivemet hallgatod (Vers).

A .Nyugat,- amely minden hó 1-én es IG-án jele­
nik meg, egy évre 28 K, félévre 14 kor., egyes szám 1 K 
40 fill. Fomunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek 
Artúr, Halász Imre, Kaffka Margit, Laczkú Géza; Móricz 
Zsigmond, Osvát Ernő és Schöpflin Aladár. A „Nyugat"- 
ból mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Buda- 
dest, VI. Vilmos császár-ut 51.

— .A  munkapárt bűnei" cint alatt irt Pogány 
József ismert politikai iró tanulmányt. A füzet tartalma: 
1. Hogyan született a munkapárt. 2.  A munkapárt es az 
uzsorakapitalizmus. 3. A munkapárti erőszak bűnei. 4. A 
munkapárt szociálpolitikája. •'>. A nép kiéheztetése. (3. 
Bűnök a hősök, a rokkantak, özvegyek és árvák ellen. 
7. Bűnök a  demokrácia ellen. 8. Hogyan mentette meg a 
munkapárt a hazát. A könyvet a Népszava-könyvkereske- 
dés adta ki. Ára 2 K 50 fillér.

— A Társaság  legutóbbi számában Zilahy Lajos 
folytatja rendkívül érdekes regényét, A bagdadi bányászt, 
elbeszélést Csató Károly irt. verset Rédey Tivadar és 
Andorffy Mária. Endrödi Béla verses krónikája Farkas 
Imrének a kiváló poétának házasságát ünnepli, Kürthy 
Emil kedves és érdekes visszaemlékezést irt az lH8ü-iki 
kiállításról. A változatos Társaság-rovatban Dobay István 
három berlini államférfinál tett látogatásáról számol be 
rendkívül érdekes cikk keretében, pompás megemlékezést 
találunk a rovatban az Ernszt muzeum Kernstock kiállí­
tásáról s a társadalmi eseményekről. A képek közül ki­
emeljük a király legutóbbi déltiroli látogatásáról készült 
felvételt, Emich Gusztáv államtitkár arcképét, a Zichy 
grófnők arckepeit stb.

.A Társaság* előfizetési ára egész évre 28 K. félévre 
14 K. negyedévre 7 kor. Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, IV. Reáltanoda-utca 18.

— A magyar urileány-társadalomnak
és intelligens családoknak a legkedvesebb és 
legolvasottabb képes heti folyóirata az „Élet." 
Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel 
a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjele­
sebb férfi és női irók tollából kerülnek ki Minden 
vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona 
az előfizetési dija Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest. I.. Fehérvári-ut 15 c. Mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal.

Megjelent a Milliók Könyve 53-ik 
szám a: Jókai Mór „Mégsem lesz be­
lőle tekintetes asszony4* cimü pompás 
regénye. Ára 40 fillér. —; Kapható 
Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

ALSOL^NDVA, 1917.

Szerkesztői üzenetek.

L. L. Budapest.  Küldeményét megkaptam, 
hálás köszönet érte. A cikk is megjött s egyik 
számunkban felhasználjuk.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik drága gyermekem, 

Perger  Erzsébet csentevölgyi tanítónő, 
elhunyta és temetése alkalmával mélysé­
ges fájdalmamat koszorúk küldésével, a 
temetésen való megjelenésükkel, vagy 
bármi módon enyhíteni igyekeztek, külö­
nösen pedig a tanítói kör igen tisztelt 
tagjainak a jóleső részvétért, ezúton mon­
dok hálás köszönetét.

Csentevölgy, 1917. nov. 4.
Özv. Grossinger Jánosné.

177 1917. vh. s i .

Árverési hirdetmény.
Zvér József végrehajtató javára a/, alsóiéiul 

vai kit. járásbíróság I*. 1807 2 917. s/ánu; kiviég. 
végrehajtást és az alsólendvai kir. laiasbirosag 
1917. Pk. I7*i9 ó. s/ámu kiküldetést rendelt* v. . 
zése alapján 400 kor. követelés es járulékai ki­
elégítésére Lendvavásárhely községben

1917. november hó 17-én d. e. 11 órakor

két üsző, szekér, eke es egyéb ingóságok ()50 K 
becsértékben bírni árverés utján fognak eladatni 
a következő általános árverési feltételek mellett:

Az ingók a becsáron alul el tiem adhatók.
A vételár azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő* bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet igeró a vételárt le 
nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik 
s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelönek 
a netáni többlethez igény e nincs, ellenben a nvtáni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árveres 
további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a 
rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtatok, 
foglaltatok és fölülfoglaltatók követelésének ki­
elégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti 
ingókra a foglalás mai napig foganatosíttatott.

Kelt Alsólendván, 1917. november hó 2.
Ha vei ,  kir. bir. vhajtó.

| A koronázási ünnep §
• l e g s z e b b  e ml é k e i  •
A Hadsegélyezö Hivatal kiadásában 
a következő m ü l a p o k  jelentek meg:
IV. Károly király őfe lsége arcképe,  koroná­

zási ornátusban, a koronával fején. Mély- 
nyomású kivitelben. 55 — 70 cm. nagyságban.
Ára 6 korona.

Zita  királyné őfe lsége arcképe,  a koronázási
ruhában, a koronával fején. Mélynyomásu ki­
vitelben. 55 - 7 0  cm. nagyságban. Ára ö kor.

A királyné őfe lsége arckepe a korona nélkül, 
koronázási ruhában, a Fenséges  trónörökös­
sel együtt. Mélynyomása kivitelben, 50 — 66 
cm. nagyságban. Ara ö kor. Ugyanez 35—50 
cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös őfensége külön arcképe mély­
nyomásu kivitelben, 5 5 -  50 cm. nagyságban.
Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű 
mélynyomásu levelező-lapok készültek. Ára 
darabonként 20 fillér,

A képek utáni haszon a Uadsegélyzö Hivatal 
özvegy- és árv a-a lap já t  gyarapít ja!

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendván.

ALSÓLENDVAI HÍRADÓ VASÁRNAP, NOVEMBER I I .

f ővárosi színvonalú,  a legm agasabb  
igényeket kielégítő

üiíi k a la p -sz a lu n
Nagykanizsán, Krzsébet-tér, 
a Központ-szálló épületében.

Eredeti modellek és veiourkaiapok minden 
színben, gyászkalapnk es tátyolnk. Dusán 
felszerelt raktár szörmesapkákból es min­

dennemű szőrmékből.  

Elfogadom modellek után kalapok és 
szőrmék átalakítását.

G. W E I S Z  LUJ ZA.
Inteiúrban telefon 3l>6.

Kézidarálókat,
borpréseket, ekéket, kukoricza- 
morzsolókat, szecskavágókat
a legerősebb kivitelben, legolcsóbb 
árban szállít:

Lukács Lajos és Társai
Budapest, V., Kálmán-utca 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, 
műszaki és vegyészeti cikkek vállalata.

ALKALMI
ALSÓLENDVAI LÁTKÉPES

és MŰVÉSZI

NAGY VÁLASZTÉKBAN 
.-. VÁSÁROLHATÓK .-. 

BALKÁNYI ERNÖ-nél A.-LÉNDVA
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Előfizetőink w f  \  i t t

ingyenes hirdetési 0 S  K0 T 6 S K 0 Q  0  I 6 1T1
rovata. 1 ^

Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
KRiZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakeres-* 

ktdő, Kőt
H E L Y B E L IE K  :

ASCHERL JÓZSEF építész, ópitoM vallnlkozi.. 
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít­

kezést. valamint szakvélemény adásul.
BADER HERMÁN bőrkereskedő. Kész cipő raktár 
BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában
DOHR IRÉN divatárukereskedése Főút. Levasics- 
téle ház Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNY1 JÁNOS bábsütö és mézoskalacsos. 
EPPlKtiER SAMU téglagyáros és gözmalointulajd. 
ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca 

Nagy raktár férfi- és fiukalapokban. 
FREYER L1PÓT fűszer-, norinbergi-, diszmü-, 

üveg- és porcellán-kereskedése
FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főút.
GOMBOST és W'ENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-. üveg- és porczellán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
GÖNCZ GÁBOR pékír -tér 

özv. OÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternó 
OUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREG0RENCS1CS JÓZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
és kézikosarak raktára, szeszes italok kismérték­

be^ eladása, a vasútállomás átellenében.
HEGED1CS ISTVÁN csizmadia.

HEüEDÜS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő 
bérlője. Jő borok, kitűnő konyha.

KLEIN DÁVID száliitási (spediteur) vállalata 
KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához."
LEVAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
mét (Alsólendva, Főút, Arnstein-üzlet átellenében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 
china-ezüst árukban.

MAL’RER FERENC szobafestő és mázoló!

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-,gazdasági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLI.AK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány és 
szivar nagy-áruda.

P E R k ó  VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
RUDAS SÁNDOR cipész.

R1T0PF.R JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és 
marhakereskedő. Vasuti-utca.

SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszaöó (Főút). 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 
és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona" nagyvendéglője
SCHÖN JENŐ vegyesáru- és börkereskedese 

a vasúti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIOMOND cipész Főút. Kopeczki- 
féie ház. Elvállal uj munkát, úgyszintén javítást.
T1TLI R ANTAL szijyyártó-mester, Kanizsai-utca 

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára. Főutca. 
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése 
TIVADAR FERENC vas- es füszerkereskedése. 

TAKÁTS FERENCZ asztalos.
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- es 

cement-raktára és cement-aru készítése.
„URANIA" mozgószinház az ernyőgyár épületé­
ben. Hetenkint 2 —3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltvá­

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

\\ ORTMAN BENŐ röfös- és divatáru-kereskedése. 
WEISZ LIPÓT divatárukereskedése s cipöraktára 

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

V ID É K IE K :
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 
BERÉNY'I ISI VÁN kereskedő Lendvavásárhely. 
CSEKE KÁROLY7 <'sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely 
D2SUBÁN JÁNÖS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy. 
EPP1NGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós. 
FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

Fi RSI  ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklúson.
FÉR S í  ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg. 
FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 
GIDLK GL'SZTAV vendéglős ZsitkÓC.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­

déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.
HOSSZÚ KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály 
HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg. Sopronm.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 

Lendvahosszufalu.

KOLLER J.-vNOS vegyeskereskedő Göntérháza
KOHN L1P0T mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése. Eternit-pala darusítása Muraszombat
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.
KONTLER KÁROLY" kovács és gépész Lenuva- 

hosszuiaiu.

lij KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme 
Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri. 
KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna 
LACHHNBACHER JÓZSEF kereskedő Zaiabaksa 

LóVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely
MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése 

Lendvavásárhely.
MOSONYl SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdaheiy. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMETH ISTVÁN cserepes-m. es tetőfedő Résznek 
POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 

p. Felsőkirályfalva
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksan. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 

REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 
SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka­
kereskedő, Adcrjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.
SZARU FERENC cipész Lendvavásárhely. 

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.
SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenye. 
TURNAUER Bl.LA kereskedő és vendéglős Murarév 
TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
T1B0LD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
VÖRÖS JÓZSEF cipészmester Résznek. 

WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 40A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy be- IV A I I I I f S  W  l / H N I V Y / C / /  Minden kéthétben egy
fejezett teljes regény! " I V I  I l—  I—  I í \  l \ I N  I  V  l _  regény jelenik meg!

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Heltai, Krúdy stb. legjobb regényei! Egy te l jes  regény 40 fil lér . FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


